
Markt Sulzthal 
 

 

Niederschrift über den öffentlichen Teil 

der Sitzung des Marktgemeinderates Sulzthal 
 

 
Sitzungsdatum: Montag, 11.10.2021 

Beginn: 19:00 Uhr 

Ende 21:07 Uhr  

Ort: Mehrzweckhalle 

 

 

Erster Bürgermeister August Weingart eröffnete um 19:00 Uhr die Sitzung des 

Marktgemeinderates Sulzthal. Er begrüßte alle Anwesenden, stellte die ordnungsgemäße 

Ladung und Beschlussfähigkeit des Marktgemeinderates Sulzthal fest und vergewisserte 

sich bei den Ratsmitgliedern, dass mit der Tagesordnung Einverständnis besteht. 

 

TOP  1 Vorstellung Sanierungsplanung für die Kernwege Hutzelofenweg und 

Höchstadtweg 

 

Erster Bürgermeister August Weingart begrüßte Herrn Kirchner vom Planungsbüro „Bau-

technik Kirchner“. Herr Kirchner stellte den Ausbau der Kernwege anhand einer Präsen-

tation vor. Die beiden Präsentationen werden der Verwaltung zur weiteren Verwen-

dung weitergegeben. 

Er stellte u. a. die Projektdaten und Lagepläne vor. Die Kosten belaufen sich auf ca. 

1.275.793,65 € (nicht enthalten sind Baunebenkosten ca. 12-14% und Kosten land-

schaftspfl. Maßnahmen ca. 40.000,00 €). Es ist mit einem Fördersatz von bis 75 % der zu-

wendungsfähigen Kosten zu rechnen. Im Herbst 2022-Anfang 2023 soll mit dem Bau be-

gonnen und voraussichtlich 2023 auch abgeschlossen werden. 

 

zur Kenntnis genommen Anwesend 7   

 

TOP  2 Vorstellung des Abwasserkatasters 

 

Herr Kirchner vom Planungsbüro „Bautechnik Kirchner“ stellte dem Marktgemeinderat 

eine Präsentation zum Abwasserkataster des Marktes Sulzthal vor. Er präsentierte die 

Projektdaten, den Ablauf zur Erfassung der leitungsbezogenen Daten und die Schäden 

des Kanalnetzes. 

 

zur Kenntnis genommen Anwesend 7   

 

TOP  3 Genehmigung des öffentlichen Teils der Niederschrift über die Sitzung vom 

06.09.2021 

 

Dem öffentlichen Teil der Niederschrift über die Sitzung vom 06.09.2021 wurde zuge-

stimmt. 
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MGR Klaus Keller enthielt sich der Stimme, da er bei der letzten Sitzung nicht anwesend 

war. 

 

Abstimmungsergebnis: Ja 6  Nein 0  Anwesend 7   

 

TOP  4 Bauanträge (soweit eingegangen) 

 

TOP  5 Aufhebung Verkehrsbeschränkung "Platz a.d.Linde" 

 

Der Marktgemeinderat lehnt die Aufhebung der Verkehrsbeschränkung „einge-

schränkte Halteverbot“ VZ-286-50, mit Zusatz „gilt auf dem gesamten Platz“, am Platz an 

der Linde, ab.   

 

Zwischen dem Anwesen Mirbach (Hauptstraße 13) und dem Anwesen Hesselbach 

(Hauptstraße 17) soll ein absolutes Halteverbot eingerichtet werden. 

 

Abstimmungsergebnis: Ja 7  Nein 0  Anwesend 7   

 

TOP  6 Verschiedenes 

 

TOP  6.1 Aufstellen eines weitern Schildes Tempo 30 Weinbergstraße, Waldstraße 

 

MGR Ludwig Edelmann fragt an, ob noch ein weiteres Schild in der 30er-Zone aufge-

stellt werden könnte. 

Erster Bürgermeister August Weingart merkt an, dass auf Grundlage des § 49 StVO kein 

weiteres Schild erforderlich ist. Die 30er-Zone ist als solches eindeutig beschildert. 

 

zur Kenntnis genommen Anwesend 7   

 

TOP  6.2 Wasserprobe Aussiedler 

 

MGR Ludwig Edelmann erkundigte sich, ob eine Wasserprobe an den Aussiedlerhöfen 

vorgenommen werden kann, da es auf der Strecke vom Wasserbehälter bis zu den Aus-

siedlerhöfen bereits zwei Rohrbrüche gab.  

Erster Bürgermeister August Weingart merkte an, dass eine Wasserprobe nur mit einem 

erhöhten Aufwand möglich ist. Proben im Wasserbereich sind nur in Absprache mit dem 

WWA möglich. 

 

zur Kenntnis genommen Anwesend 7   

 

TOP  6.3 Bauwagen Budget 

 

MGR Andreas Sauerhöfer erwähnt, dass der Bauwagen in vergangenen Jahren ein 

Budget zur Ausführung von verschiedenen Vorhaben erhalten hat.  

Erster Bürgermeister August Weingart teilte mit, dass bei Bedarf ein Antrag der Jugendli-

chen auf Kostenübernahme gestellt werden soll. Im Antrag soll das Planungsvorhaben 

geschildert werden. 
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zur Kenntnis genommen Anwesend 7   

 

TOP  6.4 Solarpark 

 

Auf Nachfrage des Gremiums teilte Erster Bürgermeister August Weingart mit, dass er bei 

Beginn der Grundstücksverhandlungen des Solarparks wegen persönlicher Beteiligung 

(Art. 49 GO) vom Beschluss ausgeschlossen ist. Die Frage stellt sich jedoch erst, wenn 

der Markt Sulzthal die Bauleitplanung beschließt. 

 

zur Kenntnis genommen Anwesend 8   

 

TOP  6.5 Verfügbarkeit Brennholz 

 

Auf Anfrage teilte erster Bürgermeister August Weingart mit, dass noch kein genaues 

Datum für die Verfügbarkeit von Brennholz bekannt ist, weil der Einschlagszeitpunkt 

noch nicht feststeht. 

 

zur Kenntnis genommen Anwesend 7   

 

 

 

Erster Bürgermeister August Weingart schloss um 21:07 Uhr die öffentliche Sitzung des 

Marktgemeinderates Sulzthal. 

 

 

Sulzthal, den 08.11.2021 

 

 

 

 

 

August Weingart    Theresa Kaiser 

Erster Bürgermeister    Schriftführerin 

 


